À l’échelle de l’espace                      Nom :________________________________

Comprendre les dimensions et les distances dans l’Univers

Réponds aux questions suivantes, en te servant des mesures données plus bas.  Donne tes réponses en utilisant les mesures les plus grandes possibles.  (Par exemple, change 100 cm en 1 mètre, 1000 m en 1 km, etc.)

Si la Terre était une pièce de 1 cent...

a)  de quelle grosseur serait le Soleil ?

b)  à quelle distance serait le Soleil ?
c)  qu’est-ce qui est à peu près à cette distance de la classe ?
Si le Soleil avait la taille d’un ballon de basket...

d)  à quelle distance Neptune serait du Soleil ?

e)  à quelle distance du Soleil serait Proxima du Centaure, l’étoile la plus près de nous ?
f)  à quelle distance serait Sirius, l’étoile la plus brillante ?
g)  à quelle distance serait le centre de la Voie Lactée ?
h)  à combien de voyages vers la Lune cette distance équivaut-elle ?
Mesures 
· le diamètre d’une pièce de 1 cent est  de 2 cm.

· le diamètre équatorial de la Terre est 12 756 km.

· le Soleil a un diamètre de 1 392 000 km

· La Lune est à 384 467 km de la Terre

· la distance du Soleil à la Terre est de 149 600 000 km

· un ballon de basket a un diamètre d’environ 30 cm

· Neptune est à 4 496 000 000 km du Soleil

· Une année-lumière est égale à 10 000 000 000 000 de km

· Proxima du Centaure, est à 4,2 années-lumières

· Sirius est à 8,8 années-lumière

· Le Soleil est à 25 000 années-lumières du centre de la Voie Lactée

· Un terrain de football est long de 90 m

· La Voie Lactée a un diamètre de 100 000 années-lumières
À l’échelle de l’espace                      Nom :________________________________

Comparer les dimensions des planètes

Fais-toi une idée des dimensions des planètes en les comparant avec celles de la Terre.  Tout d’abord, mesure le dessin de la Terre ci-dessous.  Utilise cette mesure pour déterminer la taille à l’échelle des autres planètes.  Quelle planète a un diamètre qui est à peu près la moitié de celui de la Terre ?  Laquelle a un diamètre équivalant au quadruple de celui de la Terre ?

Terre

Diamètre réel : 12 756 km

Diamètre à l’échelle : _______cm

Planète
Diamètre réel (en km)
Diamètre à l’échelle

Mercure
4 880


Vénus
12 103


Lune
3 476


Mars
6 794 


Jupiter
142 984


Saturne
120 536


Uranus
51 118


Neptune
49 532


Pluton
2 274


